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CkansipHoe npou3eedeHUe 8eKMoOpPoe
Onpenenenue. CKanapuvslm npoussedeHuem 08yx HeHYIe8blX GeKMOPO8 HA3bIAeMC s NPoussedeHue ux 01Ul Ha
Kocunyc yena mexcoy Humi: a-b=|a|-|p|-cos£(a,b), a-0=0.

CeoMeTpUYECKHH CMBICH CKAIAPHOTO MPOU3BECHHUSA:  a-b==[d|

Kputepuii paBeHcTBa HYIIO: (a-b=0) (a=0vb=0valb)
CBOICTBO CKAJIAPHOTO KBAAPATA: a’=|d’

3aKOHBI CKaJSIPHOTO YMHOXEHUS:

® 4b=bha (KOMMYTaTHUBHOCTb)

®  a-b=k(a-b) (OTHOPOIHOCTD)

* a(b+c)=ab+ac (IMCTPUOYTUBHOCTB)

® 4’20.(a’=0)e(a=0) (IOMOXKHUTETBHAS ONPEAETECHHOCTD)

1. Jan paBHocTopoHHu# TpeyronbHUK ABC co croponoit 2. Beruucnure: a) AB-AC; 0) AB-BC; B) BC-AC;
r) (AB+AC)-(AC-AB).

-2

2. Jlokaxute paBeHCTBa: a) a-(b—c)=a-b—a-c; 6) (a+b)-(a-b)=d -5 .
3. VYupocTute BeIpakeHHE (Z¢+4B)~(2Zz—513)—(21—5)2.
4. TIpu KakuX yCJOBUAX BBINOJNHAIOTCS pPaBeHCTBA: a) a-(a-b)=a -b; 6) (a-b) =a -5 ? Kakue BekTOpHBIE

BBIPAXKCHUS MOXKHO YIPOIIATh aHAJIOTMYHO alreOpanveckuM, a Kakue Hemb3si?

[Tycth a-b=a-c. Caemyer a1 OTCIOA, 9YTO JUOO a=0, TUOO b=c ?

6. Haiinure yrom Mexay BEKTOpaMH a W b, €CIIU U3BECTHO, YTO BEKTOPHBI 2a+5b M 3a—2b TEPICHINKYISPHBI, U
JUTMHA BEKTOPA « BJIBOE OOJIBIIE, YeM JITHHA b .
JIOKa)XUTE C MOMOIIBIO CKATISIPHOTO MPOU3BEICHHS TEOPEMY KOCHHYCOB.

b

Han tpeyronpank ABC, B kotopom AC = 3, BC =4, ZACB = 120°. Haiinure paccrosinue ot BepuuHbl C 10
Touku M, nensmieit cropony AB B oTHomeHnuu 1 : 3, cunTasi OT BEpUIMHBI A.

[omawHee 3a0aHue
9. B tpeyronbauke ABC npoBenensl menuansl AAj, BB, CC,. Beruncnure cymmy
BC-AA +CA- BB, + AB-CC, .
10. Touxa M JIEXKUAT Ha pSIMOM BC, npuYeM BM =kMC . Jlokaxure, 4To
AB? + kAC? = BM? + kCM? + (1+k) AM?. CpaBHuTe TI0ITydeHHbIT pe3ylIbTaT ¢ TeopeMoii CTroapTa.

11. B getsipexyronsarke ABCD AB = a, CD = b, npsamsie AB u CD nepecekatorcst moa yriom o. Haitaure
paccrosiHue Mexny cepearaamu ctopod BC u AD.

12. OcHOBaHMsI TPSAMOYTOJIBHOW Tpamenuu paBHBl 2 W 4, MeHbIIas OOKoOBas CTOpoHa paBHa 2. Haiigure
paccTosiHUEe OT TOYKH MepPeceueHus TUaroHasneil 10 cepeiuHbl OOJbIIEH CTOPOHBI.

13. JIokaxxute, 9T0 OA+OB+0C =0H , Tie O — IIEHTp ONMUCAHHON OKPY)XHOCTH, a H — OpTOIEHTp TpeyroiabHUKa
ABC.
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lNpumeHeHue ckanspPHO20 rnpou3eedeHust
1. Joxaxwute, uto ecnu ABCD — npsaMOyronbHUK, TO AJis 11000 TOuKd M BBINOJIHSAETCS] BEKTOPHOE PAaBEHCTBO
MA-MC = MB-MD
2. Touku M u K gensar croponst BC u CD napamtenorpamma ABCD B otHomenusx BM: MC =2:1,

CK : KD = 3:2. Otpe3ku AM u BD nepecekatorcs B Touke N. Halinute nmuny otpeska NK u kocunyc yria
NKC, ecnu AB =BM =4, ZABM = 120°

JlomawHee 3a0aHue

3. B mapamnenorpamme ABCD touka M — cepeauna BC, Touka N — cepenuna CD. Jluaronans BD nepecekaer
otpe3ok AM B Touke E. Haitnure EN, ecniu AB =8, AD =5, ZBAD = 60°.



10.

11.

12.

Huaronanu AC u BD uyetsipexyronsanka ABCD nepecekatorcs B Touke O, npuuem AO = 4, CO = 1,BO =
OD =2, ZCOD = 60°. Haiinure kocunyc yria Mexay npsmseimu BC u AD. .

a) Jlokaxwure, 4yTO /ISl MPOU3BONBHBIX Touek A, B, C, D umeer MecTo paBEHCTBO AB-CD+AD-BC+CA-BD=0;
0) [IpumeHuTe TOTYyYEHHOE PABEHCTBO JJIsi JIOKA3aT€IbCTBA TOTO, YTO BBICOTHI TPEYTONbHHKA HIH HX
MPOJOHKEHUS IIEPECEKAIOTCS B OJJTHOM TOUKE.

a) Jlokaxwute, dYTOo IS TOpou3BOJNBHBIX Touek A, B, C, D wumeer wMecto paBeHCTBO
2AC-BD = AD* + BC? — AB* ~ CD*.

0) I[IpuMeHuTe TOMYyYEHHOE PABEHCTBO MJIA JIOKA3aTelIhCTBA TOTO, YTO JHWArOHAIM YeThIPEXYyroJbHUKA
B3aMMHO MEPHEHAUKYIISIPHBI TOTJa U TOJBKO TOTJa, KOT/la CyMMbI KBaJpaTOB €ro MPOTUBOIOJIOXHBIX CTOPOH
PaBHBL.

Ha croponax AB u AC tpeyronsHuka ABC Bo BHEIIHIOIO CTOpOHY nocTpoeHs! kBajaparsl AMNB u CKLA.
JlokaxkuTe BEKTOPHBIM METOA0M, uTo MenuaHa AP tpeyronsuuka ABC nepnenaukynspHa npsmoit ML.
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lpumeHeHue cKansipHO20 npou3eedeHus -2
Haiinure nmuny 6GMCcCeKTpHCHI, TPOBEACHHON U3 MPSMOTO yIila TPEYyroJbHUKA ¢ KaTeTaMu a U b.

Ha croponax AB, BC u AC tpeyronbauka ABC ormeuens! coorBercTBeHHO Touku M, N u K. 13BecTHO, uTO
AM=6,BM=BN=4,NC=1,AK:KC=1:2, ZABC = 60°. Otpe3xu BK u MN nepecekarorcst B Touke O.

Haitnure nnuny otpeska BO.

B mapannenorpamme ABCD K - cepenuna BC, M — cepenuna CD. Haiigute AD, eciu AK = 6, AM = 3,
ZKAM = 60°.

[Tycte M — cepenuna croponsl AB tpeyromsauka ABC. JlokakuTe, 9TO a) 4CM> = AB>+4CA-CB; 0) yron C
tpeyroapHuka ABC Oyzner ocTpbiM, IPSMBIM WM TYIBIM CMOTpS 1O TOMY, OyzaeT ju anuHa menuansl CD
OoJtbilie, paBHa WK MEHbIIE ¥2AB.

Hoxaxwure, uro ecnu menuanbl AA| u BB tpeyronsauka ABC neprieHaukyisipasl, To cosZC=0,8.

a) Teopema Jleibnuya. Menuansl tpeyroiabauka ABC mepecekatorcs B Touke M. Jlokaxkurte, 4TO IJIs
IIPOU3BOJIBHOM TOYKM X IUIOCKOCTH BBIIIOJHAETCS PABEHCTBO XAZ+XB*+XC*=3XM*+AM*+BM*+CM>.
0) Haitnure Touky, cyMMa KBaJapaToB pacCTOSTHUNM OT KOTOPOH /10 BEPIIMH JAHHOTO TPEYTrOJIbHUKA MPUHUMAET
HauMEHbIIIEE BO3MO)KHOE 3HAUECHHUE.

3adaya Ha 5

JlokaxxuTe BEKTOPHBIM METOJIOM, YTO CyMMa KBaIpaTOB CTOPOH YETHIPEXYroJbHUKOB paBHA CyMMeE KBaJIpaToB
€ro JuaroHajei Torja u TOJbKO TOT/a, KOT/Ia OH SIBJISIETCA MapajieIorpaMMOM.

LomawHee 3adaHue
Ha cropone AB mapamienorpamma ABCD otmeuena Touka S, Ha cropoHe BC — Ttouka T, Touka M —
cepenuna croponbl AD. ITpu atom AS =1 cm, SB =2 cm, BT = 3 cm, TC = 2 cm. [lpsameie BM u ST
nepneHauKysisipHel. Halinure nnuny orpeska BM.
B tpeyronsanke ABC ZBAC = 60°, AB =8, AC = 12. Touka N nenut ctopony BC B orHomenuu BN : NC =
1:5. M - touka nepeceuenus meauan Tpeyroiabauka ABC. Haiinure a) qmuay otpeska MN; 6) cosZAMN.
B) IIycte AH — BbicOTa TpeyronbHuka AMN. Haiinure MH : HN.
B okpyxnocts pammyca R Bnucan npasBuibHbld TpeyroapHuk ABC. Ilycte M — mpousBoibpHas TOuka
OKpYXHOCTH. Boruncnure MA?+ MB? + MC>.
Haubl Tpu Touku A, B, C. JlokaxuTe, 4TO paBEHCTBO AC? + BC? = AB? Bemonnsercs TOra U TOJBKO
Torna, korjaa touka C siBisieTcst cepeilnHon oTpe3ka AB.
Menunansl AM u BN tpeyronsHuka ABC nepnenaukynspHsel. [loayunTe paBeHCTBO, CBA3BIBAIOIIEE IIMHBI
CTOPOH 3TOTO TPEYrOJIbHUKA.



